



ВСЕРОССИЙСКИЙ
КОНКУРС
СОЧИНЕНИЙ

КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Субъект Российской Федерации:

Челябинская область

Населенный пункт:

город Нязепетровск

Образовательная организация (полное название):

МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3
г. Нязепетровска»

Участник конкурса:

Вадиушина

Фамилия

Рената

Имя

Радикувна

Отчество

Класс (курс) обучения участника:

9 класс

Тематическое направление:

«И 100, и 200 лет пройдет, никто войны забыть не сможет!».

Жанр сочинения:

Очерк

Тема сочинения:

Война - это страшное слово...

Трошма война, трошма страда,
Но боль взывает к людям:
«Давайте, люди, никогда
Об этом не забудем!»

А. Твардовский

Война - это страшное слово, потому что оно несет смерть, горе, страдание. Она не обходила стороной ни одну семью. Многие ушли на фронт и уже не возвратились. В нашей семье тоже есть свои герои, это мои прадеды. Один считается безвестно пропавшим, а другим, на радость и удивление родных, пережив все тяготы плена, через много лет, все-таки

вернулся домой, к родному очагу. Имен, о его военные годы я хотела бы рассказать. Ведь люди, которые прошли эту страшную войну, запомнили её шажки, пахы слез, горя и смерти. И через поколения, через крепкие семейные узы, до нас, нынешнего поколения, дошли эти страшные и тяжёлые воспоминания.

Мухомс Ташинович родился восемнадцатого февраля тысяча девятьсот двадцатого года в деревне Пудбаево Татарской АССР. Он был шестым ребёнком в семье. Рос обычным деревенским мальчишкой, не подозревавшим, что ему уготована судьба. В тысяча девятьсот тридцать девятом году его призвали в армию на срочную службу. Служить оставалось всего несколько месяцев, но... война! И он уходит на фронт, артиллеристом.

В первые месяцы боев советские войска отступали, ведь немцы были всей мощью своей артиллерии. В это время дядя Мухомс получил ранение в ногу и попал в немецкий плен.

Всеми пленными построили в колонну и поехали по дороге. Ехали через какую-то деревушку. Местные жители стояли у дорог и смотрели на пленных. Одна из немки не выдержала и, побегав к колонне, начала раздавать хлеб. Разозлившись немецкий конвоир двинул ей прикладом, а двус пленные, получившие хлеб, вывели из колонны и велели идти в ближайши зароси, откуда скоро прозвучали два выстрела...

В молодые октябрьские дни, в летнем обмун-

дировании, под кающим дождем, без еды, колонна племени шла более ста километров пешком. Наконец, их привели в Рославль, где каждому племени дали по пол-литра бамангу (муки, разведенной в воде).

В один из дней племени послали на уборку капусты. Мужик, воспользовавшись этим, решил, чтобы то ни стало бежать, хотя понимал, что сраненой ногой это будет не просто. Он доковылял до лесочка и бросился бежать. Сколько он шел, не знает. Наткнулся в лесу на дом лесника, осторожно осмотрелся, вошел в дом, попросил у хозяина поесть. Тот дал хлеба с салом и воды. У Мужика была масорка, он выменял ее на хлеб. Спросив дорогу, снова отправился в путь. Шел он на восток, но просочиться во вражеском тылу незамеченным невозможно, и в один из дней Мужик снова попал в плен и его этапом привели в Рославль.

Зимой племени разружили бочки с горючим. Некоторые не выжили на работу, и, как правило, умирали от голода. Те, кто находились и шел на работу, умудрялись что-нибудь стянуть и потом выменять это на еду. Зима тысяча девятьсот сорок первого - тысяча девятьсот сорок второго года была суровой. Работали в пене. Обувь была на деревянной подошве. Чтобы не отморожить ноги, оборачивали вокруг них разностранные. Есть давали два раза в день все ту же бамангу. От голода племени умирали. Однажды, сильно изголо-

дав, Мужик выменял на хлеб свою самую большую ценность - те самые башмаки на деревянной подошве. Надо съел хлеб и чуть не умер. Но судьба жранила Мурмиса.

Когда под Москвой наши войска пошли в наступление, Мурмис Тасимович попал в Тольми. Работал на сахарном заводе, жила в общежитии лагере. Конечно с сасаржом жить стало веселее. Однажды он умудрился убежать из плена и там. Но на вокзале его быстро обнаружили полицейские, устроили допрос. Он упрямно настаивал, что не военнопленный, тогда ему вывернули руки и повесили за них, но он стерпел такую пытку.

В тысяча девятьсот сорок третьем году Мурмис попадает в Вену. Город сильно бомбили американские союзники, а наши маленькие восстанавливали после бомбежки коммуникации. Кормилли невнятно. И как только немцы объявили тревогу, а население разбежалось по бомбоубежищам, наши маленькие были окна домов и воровали еду.

О его лагерной эпопее можно рассказывать долго, ведь длилась она с начала войны до весны тысяча девятьсот сорок пятого, когда в Линце их освободили американцы. Да и Родина посетила. Встретала их отнюдь не с распростертыми объятиями. Их опять стали пинком, но в этот раз уже свои. Тотал были униженными допроса и проверки. Двадцать седьмого мая тысяча девятьсот сорок шестого года Мурмис

Тасишович Верулиной.

Но и в трудное время его судьба не была легкой. всю жизнь работал на самых трудных участках - семнадцать лет лесоставником, грузчиком на лесоперевалочной базе, потом двадцать лет на деревообрабатывающем заводе.

Несмотря на все трудности, он не потерял интерес к жизни. У него была крепкая, дружная семья, дети, внуки и правнуки. Пожил Мухомис до семидесяти шести лет, в тысяча девятьсот девяносто шестом году он скончался.

Благодаря нашим предкам, нам досталась эта Победа! Благодаря нашим бабушкам, дедушкам, все воспоминания о той поре дошли до нас. Мы всегда будем гордиться нашим народом, тем, кто не жалея себя, сражался за Родину!

Моя бабушка всегда вспоминает о дяде Мухомисе как о добром, отзывчивом, позитивном человеке, с большим любящим сердцем и эта память навсегда останется в наших сердцах.